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Nahrazení předchozích norem

Touto normou se nahrazuje ČSN EN 1504 - 5 (73 2101) ze srpna 2013.

 

Národní předmluva

Změny proti předchozí normě

Proti předchozí normě dochází ke změně způsobu převzetí EN 1504-5:2013 do soustavy norem ČSN.
Zatímco ČSN EN 1504-5 ze srpna 2013 převzala EN 1504-5:2013 schválením k přímému používání
jako ČSN, tato norma ji přejímá překladem.

Proti ČSN EN 1504-5 z července 2005 byly provedeny v normě zejména následující změny:

změna některých požadavků na materiály pro injektáže (tabulky 1 až 8),●



úprava klasifikace materiálů pro injektáže,●

úprava ustanovení týkajících se speciálních aplikací,●

doplnění požadavků na minimální četnost zkoušek při řízení výroby v závodě,●

úprava přílohy ZA, která obsahuje ustanovení související se směrnicí EU o stavebních výrobcích,●

revize normativních odkazů,●

přečíslování tabulek.●
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Předmluva

Tento dokument (EN 1504-5:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 104 Beton a souvisící
výrobky, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2013 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do října 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1504-5:2004.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským



sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnic (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Oproti předchozímu vydání byly do této evropské normy zahrnuty tyto významné technické změny:

změny v tabulce 1, tabulce 2, tabulce 4, tabulce 6, tabulce 7 a tabulce 8;a.
úprava příloh A, B, C a ZA;b.
revize citovaných dokumentů;c.
přečíslování tabulek.d.

EN 1504 se skládá z následujících částí. Společný název je Výrobky a systémy pro ochranu a opravy
betonových konstrukcí – Definice, požadavky, kontrola kvality a hodnocení shody (Products and
systems for the protection and repair of concrete structures – Definitions, requirements, quality
control and evaluation of conformity):

Část 1: Definice (Part 1: Definitions);●

Část 2: Systémy ochrany povrchu betonu (Part 2: Surface protection systems);●

Část 3: Opravy se statickou funkcí a bez statické funkce (Part 3: Structural and non-structural repair);●

Část 4: Konstrukční spojování (Part 4: Structural bonding);●

Část 5: Injektáž betonu (Part 5: Concrete injection);●

Část 6: Kotvení výztužných ocelových prutů (Part 6: Anchoring of reinforcing steel bar);●

Část 7: Ochrana výztuže proti korozi (Part 7: Reinforcement corrosion prevention);●

Část 8: Kontrola kvality a hodnocení shody (Part 8: Quality control and evaluation of conformity);●

Část 9: Obecné zásady pro používání výrobků a systémů (Part 9: General principles for the use of products and●

systems);
Část 10: Použití výrobků a systémů a kontrola kvality provedení (Part 10: Site application of products and●

systems and quality control of the works).

Část 5 normy EN 1504 zahrnuje normativní přílohu A zabývající se specifikací, informativní přílohu
B zabývající se speciálními aplikacemi a informativní přílohu C zabývající se řízením výroby výrobků
ve výrobně.

Byla vypracována subkomisí 8 „Výrobky a systémy pro ochranu a opravy betonových konstrukcí“, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Injektáž betonu se používá jako metoda při naplňování následujících zásad definovaných v EN 1504-9:

zásada 1 [IP]: Ochrana proti vnikání a zajištění vodonepropustnosti:●

Vyplnění trhlin (metoda 1.5).

zásada 4 [SS]: Zesílení konstrukce:●

Injektáž trhlin, dutin a mezer (metoda 4.5);



Vyplňování trhlin, dutin a mezer (beztlakově) (metoda 4.6).

Injektáž se používá pro omezení nepříznivých důsledků dutin a trhlin v betonu:

pro zajištění nepropustnosti a tím vodotěsnosti;●

pro zabránění vnikání médií, které mohou vyvolat korozi ocelové výztuže;●

pro zesílení konstrukce zesílením betonu.●

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje požadavky a kritéria shody pro identifikaci, na funkční vlastnosti
(včetně aspektů trvanlivosti) a na bezpečnost injektážních výrobků pro opravy a ochranu betonových
konstrukcí používaných pro:

výplň trhlin, dutin a mezer v betonu schopnou přenášet namáhání (kategorie F, viz 3.1);●

poddajnou výplň trhlin, dutin a mezer v betonu (kategorie D, viz 3.1);●

bobtnavou výplň trhlin, dutin a mezer v betonu (kategorie S, viz 3.1).●

Požadavky na funkční vlastnosti uvedené v této části tohoto dokumentu neplatí pro vysoce
specializované aplikace v podmínkách extrémních prostředí, např. při použití za velmi nízkých teplot.
Požadavky na funkční vlastnosti také nezahrnují přesně vymezené okolnosti, jako například náhodný
náraz, např. způsobený dopravou nebo ledem, nebo zatížením od zemětřesení. V těchto případech se
použijí specifické požadavky na funkční vlastnosti.

Tato evropská norma nezahrnuje:

ošetření trhlin jejich rozšířením a utěsněním pomocí elastomerových výplňových kompozic;●

vnější vyplňování dutin, tj. uložení výrobku mimo konstrukci (obvykle do okolní základové zeminy, nebo do●

rozhraní mezi konstrukci a zeminu); to je zahrnuto v EN 12715 [2], pod pojmem kontaktní injektáž;
přípravné injektážní práce, pokud jsou nutné, s cílem zastavit průtok vody během injektáže pro zajištění●

vodonepropustnosti.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


